



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 20 декабря, 2017 год

№ 241

(29628)



НОВОСТИ

Горит при ветре и дожде

Алтайская малая инновационная компания «Ю Комбриг» разработала и выпустила на рынок новое твердое горючее, отличающееся от других высокой экологичностью. В ноябре на технологию был получен патент.

Как сообщают в Минэкономразвития региона, для производства используют ингредиенты, которые не токсичны и не взрывоопасны. При этом легко воспламеняются и при горении не выделяют ни запаха, ни дыма, ни копоти, а также горят при ветре и дожде. В основе горючего – этиловый спирт. При этом горит не вещество, а эфиры. Сгорание происходит до последнего грамма горючего.

Новинка может быть использована для разжигания костров, каминов, печей и как самостоятельный источник получения огня.

Минимальное повышение

С 1 июля 2018 года в крае будут действовать новые тарифы на электроэнергию для населения. Как подчеркивают в региональном управлении по государственному регулированию цен и тарифов, изменения тарифов утверждены на предельном минимальном уровне.

Городское население без электроплит и (или) электроотопительных установок, владельцы гаражей, погребов, учреждений содержания заключенных, религиозные организации будут платить за свет 3,92 рубля за кВт*час, сейчас – 3,82 руб. Для горожан, у которых есть электроплиты и (или) электроотопительные установки, новый тариф составит 3,2 рубля/кВт*час (в настоящее время – 3,05 руб.), для сельского населения – 3,07 руб/кВт*час (сейчас – 2,99 руб/кВт*час).

На прежнем уровне сохранены понижающие коэффициенты на тарифы для сельских жителей, садоводов и дачников. Тариф на электроэнергию с понижающим коэффициентом для садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений с 1 июля 2018 года составит 3,07 руб/кВт*час (до 1 июля действует 2,99 руб/кВт*час).

Лучшая вожатая

Экс-командир межвузовского педагогического отряда «Аврора», боец студенческого педагогического отряда Алтайского края Лианна Хачатрян стала победительницей конкурса вожатых России. Она получила диплом I степени за работу в детском лагере.

Финал всероссийского конкурса проходил с 14 по 18 декабря в Москве и включал конкурсные задания с вопросами, которые касались деятельности вожатого в условиях организации детского отдыха и оздоровления. Также надо было представить творческие самопрезентации и номера.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Померились силами

В Барнауле прошел Международный турнир по кикбоксингу «Сибирь – Азия. Сила традиций».

В минувшую пятницу Дворец зрелищ и спорта стал местом для встречи на ринге двух команд – России и Казахстана. Семь зрелищных схваток было представлено зрителям. Главным событием мероприятия стал поединок в категории до 57 кг за звание чемпиона страны. По результатам пяти трехминутных раундов победителем, а значит, и чемпионом России по кикбоксингу стал 34-летний бийчанин Андрей Пилюгин, по очкам обогнавший противника Андрея Савельева из Хабаровска.

Турнир был посвящен 25-летию спортивного клуба «Стик». Почетным гостем и соведущим турнира стал известный актер, спортсмен и общественный деятель Сергей Бадюк.

Анна БОДАГОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА-2018».
 Просто подпишитесь на «Алтайскую правду» на 1 полугодие 2018 года

В любом почтовом отделении или вызовите почтальона на дом

50300 индекс (без официальных документов) на 6 месяцев 528 руб.

50303 индекс (с официальными документами) на 6 месяцев 990 руб.

Отправьте копию квитанции и контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. На правах рекламы

ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ получит каждый соотечественник конкурса.

В чём поклялись «Витязи»

В одном из старейших в Барнауле военно-патриотических клубов «Русские витязи» 14 декабря состоялась торжественная присяга новобранцев.

Не просто юноши – уже курсанты. Они произнесли клятву и официально вступили в военно-патриотический клуб, имеющий почти 40-летнюю историю. Присягу дали в особенный день – в День Героев Отечества, а также в преддверии столетнего юбилея образования органов госбезопасности России. И перед особенными зрителями. В зале Алтайского архитектурно-строительного колледжа – ветераны локальных конфликтов, сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю, Военного комиссариата, Барнаульской лётной школы.

«Мужчины должны помнить, что у них две профессии. Одна – гражданская, а другая – защитник Родины, своей семьи, своего дома, – сказала бессменный руководитель «Русских витязей», преподаватель истории Нелла Маркова. – Как раз второй профессии мы и обучаем в клубе. Воспитываем богатырей, которые затем идут на службу полностью подготовленными».

Собравшихся порадовали своим творчеством местные артисты. В перерывах между выступлениями ведущая мероприятия – известная актриса Галина Зорина напомнила о подвиге известного выпускника архитектурно-строительного колледжа Алексея Сапегина, который героически погиб во время боевых действий в Афганистане, обеспечивая отступление товарищей из окружения. Освежили в памяти и фрагменты из жизни участника Великой Отече-



Новобранцы принимают присягу.

ственной войны, прототипа памятника русскому солдату в Болгарии Алексея Скурлатова, с которым «Русских витязей» связывала многолетняя дружба. Именно по инициативе курсантов клуба в честь «Алэши» весной следующего года будет названа одна из барнаульских улиц.

Музыкальным подарком стала трогательная песня в исполнении курсантов барнаульской школы-интерната с первоначальной лётной подготовкой про Героя Советского Союза Константина Павлюкова, именем которого названо их учебное заведение. Однокурсник и однополчанин Павлюкова – боевой лётчик-штурмовик кавалер двух орденов



Удостоверение образцового курсанта.

героя прошлого и должно строиться воспитание будущего поколения защитников.

уважать людей, прошедших через горнила войн, чтить память погибших, – сказал Вячеслав Федченко. – В подобных военно-патриотических клубах воспитываются мужские качества, в том числе психологическая устойчивость и организованность, чего так не хватает современной молодежи. Многие из курсантов идут дальше по военной стезе. В связи с нынешней напряжённой международной обстановкой это очень важно».

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)



Нелла Маркова воспитала многие поколения защитников Отечества.



«Русские витязи» вступили в показательный бой.

ЦИФРА

Вместо родителей – прочерк
Дети, чьи родители неизвестны, в России, в том числе и Алтайском крае, будут получать социальную пенсию с 1 января 2018 года.

11-12 тысяч рублей составит пенсия для детей, чьи родители неизвестны

Под новый закон попадают дети, у которых в свидетельстве о рождении вместо имен отца и матери стоит прочерк.

Без учета районного коэффициента пенсия в крае составит 10 068 рублей. В Барнауле районный коэффициент – 15%,

пенсия – 11 578 рублей, а в так называемой степной зоне коэффициент 20% – 12 082 рубля.

Для получения выплаты нужно, чтобы официальный представитель ребенка обратился в территориальные органы ПФР.

Алёна ИВАНОВА

АКТУАЛЬНО

На старт, внимание!



Ирина Акимова и Лев Коршунов подписали соглашение о взаимодействии.

18 декабря в России официально стартовала кампания по выбору президента.

В этот день о том, как будут проходить выборы на Алтае, рассказала глава краевой избирательной комиссии Ирина Акимова. Выборы пройдут 18 марта 2018 года. До этого избиркому предстоит провести серьезную подготовку. Структура избирательных органов останется прежней: 74 территориальные избирательные комиссии, которые действуют на территории муниципальных районов, городских округов, 1811 постоянных участковых избирательных комиссий. Кроме того, планируется создать около 15 временных участков в местах временного пребывания граждан – больницах, санаториях, изоляторах временного содержания.

В то же время в Алтайском крае будет впервые реализовано право проголосовать за президента РФ по месту пребывания. Речь не идет о голосовании по открепительному удостоверению. На эти выборы предлагается реализация другого механизма. Он предполагает, что любой гражданин может обратиться в свою участковую избирательную комиссию с заявлением о включении его в список голосования по месту нахождения, при этом возможность двойного голосования исключена.

Для успешной работы этого механизма 11 декабря краевая избирательная комиссия заключила соглашение о взаимодействии с многофункциональными центрами.

– В нашем регионе заявления граждан будут принимать 68 филиалов

МФЦ, 290 их структурных подразделений в районах, 88 пунктов приема заявлений на базе территориальных комиссий и 1831 пункт на базе участковых комиссий. Таким образом, у каждого избирателя будет возможность проголосовать, – сказала Акимова.

Кроме того, заявления о включении в списки голосования по месту нахождения можно будет подать через портал «Госуслуги» или обратиться непосредственно в избирательную комиссию по месту жительства.

Что касается досрочного голосования, то в этой избирательной кампании такое право будет предоставлено только ограниченному кругу граждан, живущих в труднодоступных местах. По словам главы крайизбиркома, на практике это означает, что воспользоваться таким правом смогут жители поселений с численностью не более 5 человек.

Кроме того, в этой избирательной кампании заработает механизм общественного наблюдения. Право направлять своих наблюдателей на избирательные участки получили Общественные палаты России и регионов. Центральная избирательная комиссия на днях подписала соответствующее соглашение с Общественной палатой страны. Избирком Алтайского края в лице Ирины Акимовой подписал аналогичное соглашение с региональной Общественной палатой.

Как отметил председатель Общественной палаты Лев Коршунов, такой механизм взаимодействия пока не отработан, это предстоит сделать на марше.

Анна БОДАГОВА

ХРОНИКИ «АП»

Круговорот металлолома

20 декабря 1960 года, № 299
«Котельный завод ежегодно сдает «Главвтормету» десять тысяч тонн металлолома. Там он распределяется различным потребителям. В частности, и наш литейный цех для своих электродов берет оттуда 2200 тонн лома.

В случае нехватки лома во «Втормете» или по другим причинам мы снабжаем литейный цех своим заводским металлоломом. Он обходится нам всего в 67 рублей за тонну, тогда как тонна привозного лома обходится в пять раз дороже.

П. МИЛОКОСТ, инженер Барнаульского котельного завода.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ДАТА

Памятник всем чекистам



Глава администрации Барнаула Сергей Дугин, начальник УФСБ РФ по краю Юрий Мороз, начальник погрануправления ФСБ по краю Андрей Нарпенко (слева-направо) приняли участие в церемонии.

На улице Интернациональной в Барнауле торжественно открыт памятный знак, посвященный 100-летию органов государственной безопасности.

Перед тем как к памятнику сняли накидку, начальник УФСБ РФ по краю Юрий Мороз, глава администрации Барнаула Сергей Дугин, председатель совета ветеранов управления Алексей

Суханов выступили перед собравшимися. Было отмечено, что открытие памятника чекистам – знаковое событие, особенно для тех, кто служит в ФСБ, их друзей, близких.

За сто лет пережить пришлось немало. Реформы, переименования, слияние органов госбезопасности с органами внутренних дел и их разделение, расширение и постоянное реформирование сферы ответственности. Репрессии – как отдельная горькая стра-

ница истории, как урок для неповторения.

Как рассказал «АП» Алексей Суханов, идея открытия памятника принадлежит руководству УФСБ РФ по краю. А в течение года была увековечена память конкретных людей. Например, в августе на улице Кирова, 49 в Барнауле открыли мемориальную доску в честь почетного сотрудника органов безопасности Ивана Жолобова. 30 августа ему исполнилось бы 100 лет. Также установлен мемориал на могиле первого чекиста

и железнодорожника Вениамина Чусова на кладбище Белоярска.



Тан выглядит стела.

и железнодорожника Вениамина Чусова на кладбище Белоярска.

Следователь УФСБ РФ по краю Сергей, молодой сотрудник, сказал: «Безусловно, для меня большая честь, что доверили открыть памятный знак. Кажется, что ничего такого сложного – снять с камня ткань. Но на самом деле очень волнительно и ответственно. Ведь сегодня история отечественных органов безопасности обрела таким образом четкие очертания. Да еще и в исторической части краевой столицы».

И с его словами нельзя не согласиться.

Тамара ЛОГИНОВА

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

• В этом году УФСБ России по Алтайскому краю предотвращено нанесение ущерба государственному бюджету на сумму более полумиллиарда рублей.

• Всего в 2017 году следственным отделением управления и по материалам территориального органа безопасности другими правоохранительными ведомствами возбуждено 235 уголовных дел, осуждены 84 человека.

• При попытке вывоза элемента навигационной системы боевого ракетного комплекса «Тополь» стратегического назначения задержаны граждане РФ, собиравшиеся продать его в сопредельное государство.

• В результате за попытки незаконной легализации в крае к уголовной и административной ответственности привлечено более 200 иностранцев, ряд из которых выдворены из России. Задержаны 12 иностранцев, длительное время находившиеся в межгосударственном и федеральном розыске за различные преступления.

• В этом году реальный срок получил гражданин России, вовлекший жителей Барнаула и Новосибирска в международную религиозную экстремистскую организацию «Таблиги Джамаат».

• К уголовной ответственности также привлечен житель Алтайского края, вовлекший граждан в праворадикальную экстремистскую организацию «Мизантропик дивижн».

• Задержан член международной террористической организации, находившийся в межгосударственном розыске по инициативе одной из стран СНГ.

• В сфере борьбы с наркобизнесом пресечена деятельность 7 межрегиональных и 5 международных каналов поставок в Алтайский край наркотических средств из Испании, Нидерландов, Украины, Белоруссии, стран Средней и Центральной Азии. Из незаконного оборота изъято более 30 кг наркотиков. В колонии строгого режима за участие в незаконном обороте наркотических средств находятся 6 человек, суммарный срок лишения свободы составил более 70 лет.

• Пресечена деятельность преступной группы, специализирующейся на организации поставки изумрудов с территории Республики Казахстан в Россию. Из незаконного оборота сотрудниками управления изъято около 3 тысяч драгоценных камней.

• Выявлено контрабандное перемещение за границу леса на сумму 300 миллионов рублей.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

20 декабря – День работника органов безопасности Российской Федерации

Уважаемые работники органов безопасности Российской Федерации!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ровно сто лет назад в непростой период истории Отечества началось становление органов государственной безопасности. Во все времена вы противостояли внутренним и внешним угрозам развития нашей страны. В разные годы здесь работали самоотверженные профессионалы, легендарные разведчики, верные присяге и долгу. Сегодня органы безопасности обладают серьезными оперативными, боевыми, аналитическими возможностями и продолжают удерживать звание одной из сильнейших спецслужб планеты.

Сотрудники Управления ФСБ России по Алтайскому краю успешно противостоят деструктивной деятельности иностранных разведок, террористическим и экстремистским проявлениям, незаконной миграции, экономическим преступлениям и контрабанде. В 2017 году службой не допущена утечка за границу научных и военных разработок, пресечена деятельность 12 международных и межрегиональных каналов поставок в регион наркотических веществ.

Уверен, что ваши глубокие знания, высочайший профессионализм, преданность делу и в дальнейшем будут способствовать укреплению российской государственности, осуществлению преобразований в экономике и социальной сфере, обеспечению стабильности в обществе. От всей души желаю вам успехов, счастья, мира и добра!

Губернатор Алтайского края
А. МАРЛИН

Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этом году система органов государственной безопасности нашей страны отмечает свой вековой юбилей! Во все времена неизменной оставалась ваша главная миссия – защищать суверенитет, территориальную целостность, конституционный строй, национальные интересы и ценности Родины. Противостояв широкому спектру внешних и внутренних угроз, вы своей ежедневной службой обеспечиваете благополучие миллионов сограждан.

Свою весомую лепту в сохранение мира, стабильности и общественного порядка в стране вносят сотрудники Управления Федеральной службы безопасности РФ по Алтайскому краю и Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю. В 2017 году вашими усилиями были раскрыты многие контрабандистские и коррупционные схемы, обезврежены идеологи и пособники терроризма, предотвращены попытки вывоза из страны сведений, составляющих ее военную и государственную тайну. Большинство ваших достижений и профессиональных побед останутся скрытыми от широкой общественности под грифом «Секретно». Но это неотъемлемая специфика вашей мало афишируемой, но такой нужной Отчеству работы!

От души желаю вам здоровья и выдержки! Крепкого семейного тыла! Удачи и новых свершений во имя благополучия и безопасности Российского государства и его граждан!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО

ТЕХНОЛОГИИ

Лев Толстой не видал такого

В рамках завершения очередного этапа работ по федеральному проекту «Устранение цифрового неравенства» в селе Ясная Поляна Ребрихинского района появился бесплатный Wi-Fi.

СКОРОСТЬ ВЫШЕ

Ясная Поляна – живописное село на севере Ребрихинского района. Похоже на родину Льва Толстого своей малочисленностью, но народ в нем живет современный – почти у каждого есть смартфон. Только вот наладиться всеми возможностями своих гаджетов жители до недавних пор не могли. Скорость соединения не позволяла.

«Мне из Германии сын передал телефон, – говорит жительница села Нина Косолапова. – Моги обмениваться с ним фотографиями, текстами, голосовыми сообщениями, хоть и подолгу ждали, пока все это отправится, а вот видеосвязь сильно тормозила, порой вообще не работала».

Сейчас же с подключением услуги «Сельский Wi-Fi» эта проблема останется в прошлом. Услуга представляет собой установку точки доступа Wi-Fi, к которой бесплатно сможет подключиться любой желающий, достаточно лишь зарегистрироваться в системе – и вы уже во Всемирной паутине.

«Сегодня куда без Интернета, все новости из него узнаю, прессу читаю, общаюсь в социальных сетях. Через портал «Госуслуги» плачу все налоги, коммунальные платежи, на этом же портале муж водительские права менял, – рассказывает жительница села Оль-



Жители Ясной Поляны проверяют работу Интернета.

С МЕДНОГО – НА ОПТИЧЕСКИЙ

Для того чтобы все жители Ясной Поляны могли беспрепятственно использовать Сеть, за три месяца от райцентра было проложено 31,9 км оптического кабеля. Теперь скорость беспроводного соединения составляет 100 Мб/с. Подключиться может любой желающий, получивший учетные данные. В зону покрытия Wi-Fi попадают школа, Дом культуры, фельдшерско-акушерский пункт, магазин, близлежащие частные усадьбы.

«В дальнейшем мы планируем улучшить и домашний Интернет: переклестить оборудование с медного кабеля на оптический, расширить полосу пропускания до 1 Гб/с, установить новое оборудование, что даст возможность расширения количества пользователей. В ближайшие планы также входит подключение интерактивного телевидения. До-

запущена в селах Куликово, Ясная Поляна, поселках Молодежный и Плоскосеминский. В Родинском районе – в селах Вознесенка, Каяушка, Разумовка, поселках Зеленая Дубрава и Красный Алтай.

РАБОТЫ НЕ ЗАКАНЧИВАЮТСЯ

Напомним, что в 2016 году оператор подключил 59 населенных пунктов, что составило 20% от плана. Сельский Wi-Fi впервые заработал в Первомайском, Завьяловском, Крутихинском, Мамонтовском, Тогульском районах. В первом квартале 2017 года были запущены в эксплуатацию еще 24 точки доступа к услуге. Коллективный доступ к скоростному Интернету появился в селах Панкрушихинского, Хабарского, Благовещенского, Ключевского, Кулундинского, Романовского, Алейского районов. Было проложено 600 км оптических линий связи, строятся новые в большинстве районов края. Цель проекта «Устранение цифрового неравенства» в том, чтобы каждый житель нашей страны был максимально приближен к современным, качественным услугам.

«Приход широкополосного Интернета не говорит о том, что работы на этом заканчиваются, – обещает начальник управления связи и массовых коммуникаций Максим Герасимук. – В будущем ожидается проведение работ по подключению социально значимых объектов к Интернету – школ, сельских клубов, администраций, ФАПов».

С внедрением Интернета в учреждениях здравоохранения будет развиваться так называемая удаленная медицина, а в образовательных учреждениях наличие скоростного обмена данными позволит не прерывать учебный процесс даже во время зимних бурган или весенней распутицы, прибегая к дистанционной методике обучения.

Владислав ГЕРАСИМОВ,
Павел СЕЛИВЕРСТОВ
(фото)

ДЕМОГРАФИЯ

Пять килограммов счастья

Мальчик весом 5250 г родился в Перинатальном клиническом центре Алтайского края. Рост тоже не маленький – 64 см. Для родителей он стал третьим сыном. Вчера, 18 декабря, маму с малышом выписали домой – в Тюменцевский район Алтайского края.

Как рассказал «АП» начмед Владимир Боровков, Рома отклонился в развитии не имеет. Примечательно, что при таком большом весе он родился естественным путем. Здесь, конечно, понадобилось большое врачебное мастерство, которое и проя-

вил молодой врач Андрей Пешкин. Это не первый малыш с крупным весом, который родился в краевом Перинатальном клиническом центре. Ежегодно в медучреждении на свет появляется несколько гигантских детей, хотя, по статистике, их не больше восьми на три тысячи новорожденных.

Родители ребенка рассказали, что старшие сыновья тоже родились с хорошим весом – 3800 и 3700 г. Мама Наталья сама работает врачом. Папа – программист. Он, кстати, тоже родился не маленьким – 4500 г.

Мария СТРЫГИНА

ПАРТПРОЕКТ

Новая жизнь «Северного»



«Северный» – центр культурной жизни города.

В заринском ДК готовятся получить оборудование для 3D-кинотеатра. А еще там удалось провести ремонт в рамках проекта «Единой России» «Местный Дом культуры».

– Вы знаете, я вообще считаю, что это чудо какое-то произошло, – рассказывает директор ДК «Северный» Александр Шик. – В нынешнем году у нас был большой ремонт. Все мы его очень ждали. Сейчас в Доме культуры совершенно иные, более комфортные условия. Сотрудники очень благодарны за проделанную работу. Александр Шик с гордостью

показывает новые пластиковые окна и двери, входную зону, которая уложена плиткой и обустроена пандусом. В спортивном зале отремонтированы пол, потолок, стены и установлены пластиковые окна. В нём еще пахнет краской, но уже через некоторое время зал примет ребят, занимающихся греко-римской борьбой.

На проведение всего этого ремонта Дом культуры из федерального и краевого бюджетов получил порядка 2,6 млн рублей, еще около 150 тысяч рублей по обязательному условию софинансирования выделил местный бюджет.

– Заринск, как и многие другие территории края, принял участие в реализации нескольких партий-



Александр Романенко (справа): «В Заринске достойно реализуются партпроекты».

ных проектов, – сказал председатель АКЭС, секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Романенко. – В город направлено более 18 млн рублей на создание «Городской среды»: отремонтированы 13 дворовых территорий. Заринск позиционируем как муниципальное образование, в котором достойным образом, вовремя и с хорошим уровнем участия населения реализованы партийные проекты. Это касается и «Местного Дома культуры»: в «Северном» все работы выполнены. Сегодня стоит уже другая задача – необходимо отремонтировать зрительный зал, установить современное оборудование.

В ноябре Фонд поддержки отечественной кинематографии своим приказом утвердил получателей средств на создание условий для показа национальных фильмов, в число которых вошел и ДК «Северный». Основной задачей програм-

мы является оказание помощи в создании новых кинозалов в населенных пунктах, жители которых не имеют возможности смотреть фильмы в кинотеатрах. Обязательным условием для переоборудованного кинозала остается демонстрация фильмов отечественного производства в объеме не менее 50% киносеансов в квартал.

– Необходимы средства в пределах 4–5 млн рублей, – говорит глава Заринска Иван Терешкин. – Кроме оборудования для кинотеатра нужно привести в порядок сцену, заменить кресла. Думаю, что в течение будущего года решим эту проблему.

Отметим, что за год Дом культуры посетают более 10 тысяч жителей города. Работают кружки для детей, филиал музыкальной школы, изостудия, библиотека, хореографический зал.

Кристина ЛИВЕР,
Олег БОГДАНОВ (фото)

97% ЖИТЕЛЕЙ

КРАЯ ИМЕЮТ ДОСТУП В СЕТЬ, НО ПОКА ЛИШЬ 63 – 65% НАСЕЛЕНИЯ ДЛЯ ЭТОГО ИСПОЛЬЗУЮТ ШИРОКОПОЛОСНЫЙ ИНТЕРНЕТ

га Лапина. – Одно лишь меня не устраивало – приходилось подолгу ждать, пока страница загрузится, много времени отнимало. Домашний Интернет очень медленный, а насчет мобильного – у нас даже обычный телефон работает с проблемами, не говоря уже об Интернете. Сейчас одна из первых зарегистрировалась, подключилась и уже оценила скорость – гораздо быстрее!»

А для тех, кто самостоятельно не смог зарегистрироваться, был организован сход села, на котором местные жители смогли подробнее узнать о проекте «Сельский Wi-Fi» и о том, как им воспользоваться.

наступления весны все работы планируем завершить», – делится планами и. о. директора Алтайского филиала ПАО «Ростелеком» Сергей Середин.

Всего в госпроект по устранению цифрового неравенства, работы по которому продлятся до конца 2018 года, включено 257 алтайских сел, численность которых не превышает 500 жителей. Согласно поэтапному плану ввода услуги после завершения строительно-монтажных и пусконаладочных работ в конце 2017 года в девяти населенных пунктах Ребрихинского и Родинского районов были установлены точки доступа. В Ребрихинском районе услуга

КРАТКО

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Отмечены за заслуги в труде

Еще 1024 жителя региона удостоены звания «Ветеран труда Алтайского края». Как сообщили в Минтрудсоцзащиты края, наибольшее количество награжденных – из Барнаула (293 человека). Еще 185 получивших почетное звание являются жителями Бийска, 38 – Новоалтайска, 28 – Алейска и т. д.

К новогоднему столу

В предстоящие выходные, 23 и 24 декабря, в Барнауле пройдет последняя продовольственная ярмарка 2017 года. Горожан и гостей краевого центра приглашают за продуктами к новогоднему столу.

Торговля развернется с 9 до 16 часов в крытом помещении – в здании на пр. Космонавтов, 8/2, где раньше находился магазин «Прораб». Как сообщили в пресс-центре городской администрации, свою продукцию представляют фермерские хозяйства, товаропроизводители, оптовые предприятия Барнаула и Алтайского края.

Горожане смогут приобрести мясо, колбасные изделия, мясные полуфабрикаты, рыбопродукты и т. д. Также в продаже будут широко представлены сладости.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Кричат болельщики: «Гол!»

Житель Барнаула Михаил Меламед, который комментировал матч Россия – Испания с Виктором Гусевым, претендует на то, чтобы стать комментатором федерального телеканала «Матч ТВ». Он участвует в соответствующем конкурсе.

Журналист из краевой столицы оказался в числе финалистов, теперь будут выбраны трое суперфиналистов. Поддержат земляка можно голосованием на странице «Матч ТВ» в социальной сети «ВКонтакте». Там же есть отрывки из выступлений конкурсантов, где они комментируют матчи.

Ранее Меламед участвовал в конкурсе на комментирование матча Россия – Аргентина с Виктором Гусевым. Победу он не одержал, как участник, вел с Гусевым матч Россия – Испания на Первом канале.

Алёна ИВАНОВА

Восемь молодых «миллионеров»

Три врача увеличили из Шипуновской ЦРБ – восемь молодых докторов приехали туда работать по программе «Земский доктор». Такая статистика 2017 года в целом характеризует сейчас сельскую медицину.

Молодо – не зелено

Программа «Земский доктор» действует уже несколько лет, но комплект врачей в Шипуново и сейчас едва достигает до 60%. В дефиците гинекологи, анестезиологи-реаниматологи. Так что к стати пришлось в этом году молодое пополнение – терапевты, стоматологи, психиатр, реаниматолог, хирург. Хирургическую службу удалось укомплектовать полностью. Ее заведующий Алексей Беляев стал наставником для двух начинающих коллег, Елены Нечаевой и Ирины Федоренко.

Елена выбрала направление, достаточно редкое для девушки, даже не рассматривая другие возможности в медицине. Твердо все решила, когда только начинала санитаркой в хирургии. Правда, выбор дочери, учебу в АГМУ, не сразу приняли родители, живущие в Усть-Пристанском районе.

– Я всегда знала, что моя специальность не из легких, а во время практики в хирургическом отделении Краевой клинической больницы и за полгода самостоятельной работы здесь поняла главное: в экстренной хирургии на 90% все зависит от врача и результат виден сразу.

Летом 2017 года, когда ушел в отпуск заведующий хирургическим отделением Шипуновской ЦРБ Беляев, Елена Нечаева полностью его заменила.

– Ничего, выдержала, – улыбается она. – Консультировалась с краевыми специалистами по вопросам, с которыми сами не справились бы. Но многие операции к тому времени я уже сама выполняла.



Елена Нечаева выбрала трудную стезю хирурга.

Для себя Елена успела вывести статистику сезонного травматизма. В период строительства и заготовки дров часто привозят людей, травмированных пилами, порой приходится делать ампутации. Но наступили холода, и участились ожоги – народ топил печи, бани, обрабатывает палыными лампами забитую скотину.

Наша героиня и ее муж Александр (он инженер-теплотехник, устроился в райцентр по специальности) намерены осесть в Шипуново насовсем. Супруги уже присмотрели себе подходящее жилье.

Участковый терапевт Кирилл Абальмов – местный, выпускник АГМУ этого года. Уверен, что в ближайшее время решит жилищную проблему за счет программы «Земский доктор». А пока он ездит на работу из села Тузовоново, где живут родители.

На небагатом пока своем терапевтическом опыте врач Абальмов убедился, что стандарты оказания медпомощи не отменяют индивидуальности каждого больного. Свои просветительские таланты он посвящает людям в возрасте от 40 до 50, когда первичной профилактикой еще можно предотвратить серьезные заболевания. Пациенты стар-

ФАКТ

19 врачей – «миллионеров» приехали работать в Шипуновскую ЦРБ за время действия программы «Земский доктор». 12 из них после обязательной отработки остались на селе.

ше шестидесяти уже другая история, и задачи врача иные – поддерживать уровень здоровья по факту. Его мечта – ординатура, после которой он сможет работать не только на амбулаторном приеме, но и в стационаре.

Они остаются

Человек всегда ищет комфортные для себя условия работы. С таких позиций главврач Шипуновской ЦРБ Алексей Баталов анализирует миграцию врачей в отделение взятом районе. Большая ее часть связана с естественной заменой кадров, отработавших в сельской медицине по 35 – 40 лет. Во втором месте – отток докторов в другие больницы, он был, есть и будет.



«Наш, тузовонововец – говорит пациентки об участии в программе Кирилл Абальмов».

Так, один из двоих шипуновских врачей, уехавших после отработки положенных по программе «Земский доктор» пяти лет, – реаниматолог Вячеслав Захаров, живущий в Алейске. На городские территории действие программы не распространяется, и все эти годы он верой и правдой служил выбранной профессии, дежурил по 10 смен в месяц, ездил в Шипуново за 50 километров. Язык не поворачивается назвать этого доктора временщиком.

– Для одного переезд в село – способ быстро заработать достойное жилье, на которое их городские коллеги могут трудиться всю жизнь. Есть случаи, когда девушки – участницы программы «Земский доктор» получают индивидуальную помощь в трудоустройстве. В 39 ее подразделении оказывается первичная помощь, плановая и экстренная, когда приносят пострадавших в ДТП и техногенных авариях. А это значит, что работы для врачей многих специальностей в сельском здравоохранении предостаточно.

Тамара ПОЛОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

да – это местные ребята, уроженцы Шипуновского района, которые отучились или учатся по программе, целевыми направлениями. Родители, друзья, быт – все у них здесь. Они и без того бы вернулись домой, а тут еще и программа помогла. А если врачи – семейная пара, то и сумма подъемных для них удваивается.

Наверное, можно понять выпускников медвуза, мечтающих работать в мощных современных краевых центрах. Но в районе с населением в 30 с лишним тысяч жителей, большой протяженностью дорог, развитой промышленной инфраструктурой ЦРБ – форпост. В 39 ее подразделениях оказывается первичная помощь, плановая и экстренная, когда приносят пострадавших в ДТП и техногенных авариях. А это значит, что работы для врачей многих специальностей в сельском здравоохранении предостаточно.

Всегда на связи с избирателями

Депутаты фракции «Единая Россия» в АКЗС отчитываются о своей работе. О законодательской деятельности и работе на округе рассказывает Андрей Осипов.



– Андрей Геннадьевич, с даты выборов прошло более года. Наверное, уже можно подвести какие-то итоги?

– Если подвести итоги традиционно в цифрах, то это выглядит так: только за 2017 год мне удалось побывать на округе 56 раз. Отработано чуть более 1200 часов. Встречи с избирателями, письменных обращений граждан, руководителей различных организаций и учреждений по самым различным направлениям. Мною и моим коллегой Сергеем Ляминим инициировано, организовано и проведено на округе 12 мероприятий, в которых приняли участие около 4000 человек.

Если немного расшифровать, то по-прежнему самым основным, ключевым направлением своей работы считаю лоббирование интересов районного округа на краевом уровне с целью привлечения дополнительных средств. Это тесная работа всех уровней власти, общественных организаций и предпринимательского сообщества. Всячески поддерживаю инициативы местных учреждений, организаций, предприятий и населения по участию в конкурсах грантов губернатора Алтайского края А.Б. Карпина. Сегодня все районы 13 избирательного округа вошли в краевую адресную инвестиционную программу. В первую очередь это объекты

медицинских учреждениях. Тех, кто действительно срочно нуждается в помощи, мы готовы сопроводить, а от главных врачей специализированных краевых медицинских центров, конечно же, видим понимание, и ещё не было случая, чтобы нам отказали. Ни одно обращение, касающееся здоровья, не остаётся без внимания.

На встречах сельчане нас часто просят помочь материально разрешить тот или иной вопрос. И хотя депутат не обязан расходовать свои деньги или привлекать к благотворительности своих спонсоров, тем не менее по ряду позиций мы с Сергеем Ляминим стараемся помочь, исходя из своих возможностей, конечно. В первую очередь мы ориентированы помогать тем, кто старается сам что-то делать для своего села, района. Вот, например, редакция петропавловской районной газеты «Ударник труда» организовала прекрасный конкурс на лучшую усадьбу района. Привлекли спонсоров, взяли на себя всю организационную работу, воздвигли огромное количество жителей района сделать свою усадьбу, свое село и свой район еще красивее. Ну, как тут не помочь?

– Вы активно вовлечены и в общественную жизнь округа. В чем видите свою основную задачу?

– Важнейшая сторона моей депутатской деятельности – организация и проведение различных мероприятий в своем округе. Это небольшие, но очень теплые встречи с ветеранами самых различных сфер за чашкой чая и в каждом районе. Это новогодние утренники для детей-инвалидов, детей из многодетных и малообеспечен-

ных семей. Стараемся привлечь именно тех ребятшек, кто редко видит праздники. Устраняем при помощи местной культуры яркое представление и вручаем в каждом районе по 100 сладких призов. Организуем и межрайонные мероприятия для всего округа. При поддержке управления спорта и молодежной политики Алтайского края на округе проходят зимние и летние спортивные соревнования на призы депутатов АКЗС Андрея Осипова и Сергея Лямнина, имеющие статус краевых. Первые зимние игры прошли 23 февраля в Петропавловском районе, где помимо традиционных лыжных гонок состоялся турнир по хоккею с шайбой.

– Решение о месте проведения Летнего кубка пришлось после посещения стадиона в Солонешном. Последний раз большие спортивные игры, краевая олимпиада сельских спортсменов, в Солонешном районе состоялась в 1988 году. Тогда и был построен этот стадион. С тех пор там никогда не делали ремонт и ничего не проводили, кроме районных олимпиад, которых, впрочем, последние годы тоже не было. Стадион большой, удобный, с достаточным количеством площадок и трибун, но обветшалый и заброшенный. Благодаря нашим соревнованиям, помощи спонсоров стадион

в райцентре родился заново. Приведен в соответствие газон футбольного поля, отремонтировано помещение спортивной школы, находящейся на территории стадиона (за счет средств краевого бюджета в рамках программы поддержки местных инициатив), обновлены и покрашены зрительские трибуны, подкорректирована беговая дорожка.

Жители райцентра сами неоднократно выходили на субботники, чтобы дать свое мнение по поводу стадиона. И результат не заставил себя долго ждать – теперь на волею избирателей площадка и футбольное поле постоянно играет молодежь, а на беговой дорожке можно видеть пробежки и людей зрелого возраста.

«В первую очередь мы ориентированы помогать тем, кто старается сам что-то делать для своего села, района».

Удалось привезти еще один подарок, который неотъемлемо связан с здоровьем и здоровым образом жизни. Весь день на стадионе работал выездной центр здоровья краевого центра медицинской профилактики. Все желающие совершенно бесплатно смогли пройти обследование и получить очень полезные рекомендации в области питания и образа жизни. Такой возможностью воспользовались около 40 человек.

В этом году одним из почетных гостей мероприятия был заместитель председателя Правды Алтайского края Андрей Шукин, который вы-

соко оценил нашу депутатскую деятельность в сфере пропаганды здорового образа жизни, привлечения в спорт молодежи на примере старшего поколения, а также способ проведения спортивных мероприятий для реанимации спортивных объектов. Для меня это высокая и значимая оценка.

– Действительно, приятно подводить итоги работы за год. Что интересного планируете осуществить в наступающем году?

– Окончательные итоги года еще подводить рано. Впереди нас ждут сессии районных советов депутатов, где будут утверждены новые бюджеты на следующий год и новогодние елки для детей, где мне и Сергею Лямину предстоит побыть в роли Деда Морозов. Кстати, хочу поздравить моих избирателей и всех жителей нашего края с наступающим Новым годом! Пожелать нам стабильности, дальнейшего развития и роста. Пусть в каждой семье царят любовь, взаимопонимание и забота о ближнем. Здоровья всем и благополучия!

Ну, а в следующем году планирую продолжать работу в таком же активном ритме. Планирую принимать участие в районных олимпиадах, юбилейных мероприятиях районов, сел, в различных социально значимых акциях и проектах нашего края во благо своего округа.

Я и моя команда всегда находится на связи с избирателями. Напоминать номер общественной приемной – 8-903-072-9222.

Василий АКСЕНОВ

Объявления частных лиц. Публикуются по купону

Аренда

Садо

- 3-комн. квартиру на пос. Южный (на длительный срок, без посредников, оплата ежемесячно, недорого). Тел. 8-960-958-5566.
- Комнату девушке-студентке в г. Барнауле, ул. Попова, 37 (мебель, бытовая техника, телевизор, интернет). Тел. 8-963-506-9840.
- В сад-ве «Простор» (по Павловскому тракту, рядом с Михайловкой, 8 соток, дом, баня, проезд авт. № 113, 114 до ост. «Дачи», цена 300 тыс. руб.). Тел.: 52-53-51, 8-961-995-0200.
- Дачу в сад-ве «Росинка» (6 соток, 2 этаж, деревянный дом, посадка). Тел. 8-983-395-8610.
- В сад-ве «Обь-1» (Научный городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, емкость для воды, свет, вода, рядом ограда, все плодородные посадки). Тел.: 8-913-023-9390, 8-913-097-6474.
- Участок в сад-ве «Сибирский садовод» (6 соток). Тел. 8-952-005-0707.
- Участок в Белокурихе (имеется домик, 1 млн руб.). Тел. 8-923-714-6567.
- Земельный участок под строительство (лесной массив, газ, 133 га, цена 200 тыс. руб. за 1 га). Тел. 8-963-820-8016.
- Участок под строительство в п. Первомайское Бийского района (10 соток, собственность, 2 км от Бийска, есть энергия, вода, недорого, торг при осмотре). Тел. 8-905-987-4387.
- Сад-ве «Прудское» (5 соток, 2-этажный кирпичный дом, баня, емкость 3 куб. м, все посадки, приватизированы). Тел. 8-913-263-5493.
- В сад-ве «Авиатор» (4 сотки, бани нет, 320 тыс. руб., торг). Тел. 8-962-806-9525.

Продаю

Квартиры

- Комнату в г. Барнауле (6/9, 14 кв. м, кирпич, встроенная мебель, отличное состояние, 530 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-912-1447.
- 3-комн. в доме на земле в г. Змеиногорске (благоустроенная, 76,6 кв. м, огород, погреб, баня, недалеко автовокзал) или меняю на 1-комн. квартиру в Барнауле. Тел. 8-963-527-1785.
- В с. Косиха (60 кв. м, рядом д/сад, поликлиника, автовокзал, магазин). Тел. 8-913-090-6023.
- Комнату в г. Барнауле, ул. Фомина (9/9, 18 кв. м, чистая, теплая, лифт, 555 тыс. руб., хоз.хозяйка). Тел. 8-923-654-1031.
- Квартиру в новом доме г. Барнаула (36 кв. м, 1860000 тыс. руб.). Тел. 8-913-252-2316.
- Романово Романовского района (центр, 5-стенник, 32,8 кв. м, 400 тыс. руб.). Тел. 8-962-797-4248.
- 2-комн. в в. Поспелиха, ул. Целинная (2 этаж). Тел. 8 (385-56) 23-4-13.
- 1-комн. в с. Завьялово (благоустроенная). Тел. 8-963-508-1998, 8-962-813-6238.
- 2-комн. в г. Барнауле, ул. Молодежная, 21 (центр, 5/5, 43,4 кв. м, балкон, кирпич, сухая, светлая, толстые стены, двор зеленый). Тел. 8-906-942-9653.
- Гостинову в г. Барнауле (18 кв. м, капитальный ремонт, пластиковые окна, металлическая дверь, 700 тыс. руб., без посредников). Тел. 8-961-992-8024, 8-923-564-0972.
- 2-комн. в г. Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка в 3-комнатную узаконена, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолки – 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел.: 8-913-267-0468, 8-986-982-9960.
- 2-комн. в г. Барнауле (центр, 54 кв. м, новый монолитный дом, по цене застройщика). Тел. 8-913-235-7841.
- 3-комн. на ст. Гилевка (все надворные постройки). Тел. 8-962-808-5620.
- В Усть-Мосихе Ребрихинского района (благоустроенная, 101 кв. м, все хозяйство, 19 соток земли, под материнский капитал). Тел. 8-961-234-2758, 28-7-79.

Животных

- Козу дойную (пять окотов, белая, с рожами, удоб летом 4-4,5 л. недорого). Тел. 8-913-368-9496.
- Козлов-производитель заанской породы (все комолье, безрогие, от 2 до 5 лет, от высокоудойных родителей). Тел.: 8-913-222-5224, 8-904-144-2595.
- Козочек заанской породы (от 4 месяцев до 1 года, от высокоудойных коз, цена договорная). Тел.: 8-913-222-5224, 8-902-144-2595.

Автотранспорт, автотранспортности

- Жатку валковую ЖВН-6А (цена 70 тыс. руб., торг), жатку ЖРБ-4.2 (бобовая, 70 тыс. руб., торг). Тел. 8-961-983-9314.
- Двигатель для а/м «УАЗ», «Волга», «Газель», модели «410», «421» (после капитального ремонта). Тел. 8-905-988-2351.
- ЗИЛ ММЗ-554 («сельхозник», от материнский капитал). Тел. 8-961-983-9314.
- Трактор ХТЗ 17221-21 (отс. 2014 г.,возможна распродажа). Тел. 8-961-983-9314.
- Мицубиси Делика (1992 г.в., темно-серого цвета, х/с). Тел. 8-960-951-6737, 8-903-995-0851.
- Культиватор КПЗ 3.0 «Обь-4», опрыскиватель. Тел. 8-961-983-9314.
- Шевроле Нива (2012 г.в., пробег 80000 км, один хозяин, отс, торг уместен). Тел. 8-905-980-4359.

Одежду, обувь

- Сапоги женские (зимние, длинные, финские, бу, в отличном состоянии, размер 38). Тел. 8-961-993-1707.
- Мужской костюм, плащ, пальто импортные, новые, недорого. Тел. 8-923-169-6024, 42-60-29.
- Пальто (осень-зима, темно-фиолетовый цвет, разм. 44), куртку кашемиром (разм. 44), в отличном состоянии, недорого. Тел. 8-909-500-5061.
- Шубу женскую (циггейковая, бу, в отличном состоянии, разм. 54 и 46), дубленку мужскую (разм. 54, в отличном состоянии). Тел. 8-909-500-5061.

Разное

- Сейф для ружья, комбинезон для рыбалки циггейковий (новый, разм. 52), шкаф для посуды, зеркало, прикроватные тумбочки. Тел. 8-962-808-5620.
- Токарный станок ТВ-4 (или меняю на снегоход «Мотособака» (с моей дотацией). Тел. 8-905-082-6086.
- Бидон (эмалированный, 5 л. цвет чай с молоком, новый). Тел. 8-906-942-9653.
- Мед. дилетильный, мед. забродивший. Тел. 8-906-962-6618.
- Бюбны-кашукши к катушечному магнитофону. Тел. 8 (385-82) 25-7-14.
- Сруб для бани с основным пиломатериалом. Тел. 8-923-798-1794.

Разное

- Красивый щенок ищет доброго хозяина (2 месяца). Тел.: 8-961-987-6830, 8-960-941-1180.

Куплю

- Юбилейные рубли, монеты, значки, бумажные деньги, мельхиоровые ложки, иконки, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подстанники, елочные игрушки. Тел.: 62-90-97, 8-906-961-1296.
- Катушечный магнитофон и катушки с записями. Тел. 8-913-238-5963.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон
- объявление без указания данных клиента не публикуется
- объявление должно содержать не более 10 слов
- один купон используется только для одного объявления
- купон предназначен только для частного объявления

Объявление, предполагающее оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческой-предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, к публикации не принимается.

Выплатить заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501

Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации
в специальном выпуске
«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»

Рубрика _____

Госит объявление (печатными буквами) _____

Обращаться по адресу: _____

Данные клиента (в случае не публикации) _____

Фамилия _____ Имя _____ Отчество _____

Адрес _____

Дата _____

Тел. _____

Подпись _____

ОЛИМПИЙСКИЙ СЕЗОН

Золотой спуск Соболева

Алтайский сноубордист Андрей Соболев с победы стартовал в олимпийском сезоне. Он выиграл «золото» в первом же этапе Кубка мира, который состоялся 14 декабря в итальянской Кареце!

Этот старт являлся одним из ключевых в преддверии зимних Олимпийских игр, которые пройдут в феврале в корейском Пхёнчхане. По его итогам уже стало примерно понятно, кто из ведущих райдеров планеты хорошо поработал в межсезонье и всерьёз нацелен на олимпийскую медаль.

Соревнования с самого начала складывались удачно для алтайского сноубордиста. Уже в квалификации он занял первое место, пройдя трассу параллельного гигантского слалома без единой пометки. Конечно, это ещё не означало итоговой победы, ведь, как мы помним, Андрей и на Олимпиаде в Сочи уверенно лидировал по итогам квалификационных заездов, но затем допустил обидное падение и выбыл из числа претендентов на медали. Тем не менее заявка была сделана весомая. В финале чемпион мира 2015 года принял штамповать одну победу за другой, а в борьбе за «золото» опередил се-



Андрей Соболев намерен со второй попытки покорить Олимп.

ребряного призёра Олимпийских игр в Сочи – швейцарца Невина Гальмарини.

Российские сноубордисты могли рассчитывать ещё на две медали, но двукратный сочинский олимпийский чемпион Вик Вайлд и его супруга Алёна Заварзина заняли четвёртые места, проиграв свои заезды за «бронзу».

Отличный старт в сезоне позволил Андрею укрепить своё лиди-

рующее положение в российской сборной. Победа тем ценнее, что он одержал её именно в олимпийской дисциплине «параллельный слалом-гигант» (параллельный слалом, как известно, исключили из программы Игр).

Права, не обошлось в этот день и без ложки дёгтя – непутёвые организаторы на церемонии награждения перепутали гимн России, включив

его старый вариант – на музыку Михаила Глинки.

Президент Федерации сноуборда России Денис Тихомиров в интервью ТАСС отметил: «Это не заговор, конечно, просто ошибка. У нас хорошие отношения с директором».

Следующий этап Кубка мира пройдет в январе в австрийском Лакенхофе.

На следующий день в другом альпийском городке – Кортина-д'Ампец-

цо состоялся второй кубковый старт. Спортсмены вновь состязались в параллельном гигантском слаломе. Несмотря на сложные погодные условия (ветер, туман), Соболев стал одним из двух россиян, кто сумел преодолеть квалификацию. Однако на этот раз не сумел пробиться на пьедестал, выйдя на ранней стадии плей-офф.

16 декабря прошли также соревнования в параллельном слаломе. На этот раз Андрей стал девятым, уступив в 1/8 финала Любопытню, что в борьбе за «бронзу» сошлись два россиянина – титулованному Вику Вайлду противостоял 17-летний красноярский Дмитрий Логинов. Последний сенсационно обошёл Вайлда, впервые в карьере поднявшись на подиум Кубка мира. А вот американец с российским паспортом второй раз остался в шаге от пьедестала.

Кстати, Вик в одном из интервью уже заявил, что мечтает стать первым в истории трёхкратным олимпийским чемпионом по сноуборду. Немало и других претендентов на комплект медалей Пхёнчхана. Так что борьба на олимпийском склоне предстоит нешуточная. Главное, чтобы здоровье Андрея не подало.

Следующий этап Кубка мира пройдет в январе в австрийском Лакенхофе.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
фото из сети Интернет

ПАНОРАМА

В погоне за путёвкой

Алтайская лыжница Яна Кирпиченко, претендующая на участие в Олимпийских играх в Пхёнчхане, ударно выступила на всероссийских соревнованиях среди юниоров 21 – 23 лет в Тюмени.

21-летняя спортсменка уверенно выиграла все три дистанции, в которых участвовала. Она

первенствовала в гонке на 10 км классическим стилем, спринте и скиатлоне.

Теперь воспитанница Артемия Гельманова в составе взрослой сборной примет участие в многодневке «Тур де Ски», которая пройдёт в Швейцарии, Германии и Италии с 30 декабря по 7 января.

Атака на кегли

В барнаульском боулинг-центре «Арена-парк» состоялся первый этап зимнего корпоративного кубка Алтайского края по боулингу, в котором принимала участие и команда редакции «АП».

Сборная «Алтайская правда» первенствовала с большим отрывом среди команд, выступающих в группе «Б». По итогам трёх игр боулеры из «АП» набрали 1685 очков. Второе место у команды «Русский

продукт Сборная 2» (1537 очков). Третьей стала команда «Классика недвижимости» (1497 очков).

Автором лучшей серии из трёх игр стал заместитель шеф-редактора «Алтайской правды» Олег Антонов, набравший фантастическую сумму – 612 очков (204 очка в среднем за игру). Лучший результат среди женщин показала Ксения Шардина («Русский продукт Сборная 2»), на счету которой 419 очков.

«Пробоины» в Грозном

Барнаульский «Университет» потерпел два поражения от «Грозного» в рамках чемпионата России по волейболу среди команд высшей лиги «А».

К сожалению, в нынешнем сезоне «Университет» не часто радуется победами. Так и на этот раз, в первой встрече «студенты» проиграли с сухим счётом – 0:3. Во

второй барнаульцы дважды вели по партиям (1:0 и 2:1), но в итоге всё же уступили – 2:3. Причём в пятом сете коллектив из Чеченской Республики выиграл со счётом 15:11

«Университет» опустился ещё на одну строчку в турнирной таблице и теперь занимает девятое место.

Георгий ЛЕДЕНЁВ

ДОМАШНИЙ ТУР

В бой идёт одна молодёжь

В минувшие выходные «АлтайБаскет» потерпел на своём паркете два поражения от одного из фаворитов Суперлиги-2 – магнитогорского «Динамо» – 65:111 и 63:95.

Даже за самой неброской баскетбольной афишей с заведомо известным спортивным результатом всегда скрываются какие-то закулисные интриги. Не стали исключением и матчи «АлтайБаскета» с «Динамо», открывавшие второй круг «регулярки». Прежде всего болельщиков волновало, как повлияли на флага алтайского баскетбола те пертурбации, которые взорвали информационное пространство в начале декабря. Напомним, клуб едва не потерпел крах с формулировкой «в связи с финансовыми сложностями». Усилиями управления спорта и молодёжной политики, а также региональной Федерации баскетбола в лице её председателя Павла Тулина

БУДЕМ НАДЕЯТЬСЯ, ЧТО БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ ЭТИХ РЕБЯТ – СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ АЛТАЙСКОГО БАСКЕТБОЛА.

ситуацию вроде удалось стабилизировать, но в отставку ушёл руководитель Михаил Панфилов, при котором «АлтайБаскет» всегда имел отличную репутацию и ежегодно решал высокие спортивные задачи.

Естественно, эти новости не могли не сказаться на боевом настроении баскетболистов. Как признался тренер Евгений Горев, «на тренировках состояние игроков было неважным. Возникла некоторая неопределённость: а что будет дальше? Новый директор (официально его имя ещё не называлось, но, по предварительной информации, с нового года им станет Павел Тулин. – Прим. «АП») сразу вы заплатил зарплату, попытался всех успокоить и настроить на позитивный лад». Однако такое развитие событий, похоже, не устроило главную звезду команды – лучшего бомбардира Суперлиги-2 Дмитрия Приходько. Обе встречи с «Динамо» он провёл на скамейке запасных. Официальная причина – травма. Но уже идут слухи: Дмитрий намерен продолжить сезон в другой команде на более выгодных условиях. Будем надеяться, что новому руководству всё-таки



Павел Тулин (слева) и Михаил Панфилов смотрели игру вместе.



Болельщики неистово поддерживали свою команду, встречая аплодисментами каждое удачное действие.

удастся договориться с игроком, который является ключевой фигурой нынешнего «АлтайБаскета».

По стечению обстоятельств не появился на паркете и другой инородный баскетболист – центровый Василий Рыженко, который травмировался буквально на последней тренировке перед матчем.

Таким образом, в ротации у рулевого «АлтайБаскета» впервые за всю историю осталось всего семь игроков. Причём все – местные! Будем надеяться, что большая часть этих ребят – это светлое будущее алтайского баскетбола. Пока же в противостоянии с хорошо укомплекто-

ванным «Динамо» они выступили в роли старательных учеников, которые сошлись в неравном бою с опытными учителями. В первом матче магнитогорцы без долгих церемоний завладели инициативой, обрушив на колды хозяев всю мощь своих атак. В итоге к середине игры барнаульцы уступили с катастрофической разницей – 24:61! После этого динамовцы немного успокоились, а вот хозяева, напротив, сумели прибавить, отыграв вторую половину практически на равных. Тем не менее новый домашний антирекорд всё-таки был установлен. Никогда ещё «АлтайБаскет» не терпел пора-



Владислав Корпусов стал главным забивалой «АлтайБаскета» в прошедшем туре.

жений на своём паркете с разницей в 46 очков.

Начало воскресного матча словно стало продолжением второй половины предыдущей игры. Преимущество всё время переходило от одной команды к другой. В итоге на первый перерыв «АлтайБаскет» ушёл в роли лидера (20:19), чем заслужил продолжительные овации болельщиков. Как грустно отметил присутствовавший на трибунах Михаил Панфилов, «в нынешних условиях приходится болеть за микроматчи и радоваться хотя бы одному выигранному периоду».

Во второй четверти барнаульцы

продолжали цепляться, на 17 минуте проигрывали всего шесть очков (33:39). Однако затем не выдержали высокого темпа, и динамовцы стали уходить вперёд. За полторы минуты до окончания периода отставание наших парней впервые стало двузначным – 34:46. В большом перерыве магнитогорцы ещё и получили «накачку» от главного тренера Олега Игумнова, недовольного действиями своих подопечных в первой половине игры. И гости вышли на третью четверть с явным настроем стереть соперника в опилки. Уже в первые две минуты, пока хозяева мазали с разных дистанций, ди-

намовцы организовали рывок в 9 очков, окончательно убив интригу. А затем продолжили увеличивать отрыв, уверенно контролируя ход поединка до финальной сирены.

Играть всерьёз против превосходящего в количестве и мастерстве соперника – удовольствие, прямо скажем, сомнительное. Однако парни, надо отдать им должное, не позволили магнитогорцам в очередной раз преодолеть «гроссмейстерский» рубеж в 100 набранных очков. Любопытно, что самым результативным по сумме двух встреч игроком «АлтайБаскета» стал 17-летний внук легенды алтайского хоккея

Вячеслава Бугорского – Владислав Корпусов. Бомбардирское чутьё у парня – в генах: в первой игре он «настрелял» 12 очков, во второй – 19. По словам Евгения Горева, на этом уровне Влад смотрится неплохо, но ошибок у него ещё довольно много и для дальнейшего роста нужно работать над их исправлением.

Что ж, возможность показать работу над ошибками у «АлтайБаскета» представилась уже в домашних играх с «Уфимцем». Вчера, когда номер уже был подписан в печать, состоялся первый матч.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

**Алтайская
ПРАВДА**

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
В.А. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы
(reklama@araltai.ru);
63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 19.12.2017 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 25 483 экз.
Индекс 50300. Тираж – 24 640 экз.
Индекс 50303 (социальными документами).
Тираж – 843 экз. Заказ № 5856. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

| | | |
|---------------|-------------------|----------------------|
| КАМЕНЬ-НА-ОБИ | - Н.Н. Исаева | - (8-385-84) 22-3-75 |
| РУБЦОВСК | - Л.В. Мановецкая | - (8-925-651)-7691 |
| ВЫТМАНОВО | - О.А. Родионова | - (8-385-90) 22-4-27 |
| СЛАВГОРОД | - М.Д. Алексенко | - (8-385-68) 5-28-45 |
| БИЙСК | - П.П. Сидоренко | - (8-385-4) 32-97-34 |

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.